

国家级教学成果奖鉴定书

| | |
|--|---|
| 成果名称 | 价值引领 业财融合 竞赛锤炼： 高职会计专业群实践教学体系构建与应用 |
| 成果第一完成人及其他完成人姓名 | 丁增稳 赵春宇 曹方林 郑兴东 凤麟 陈云磊 曹玉敏 王珠强 鲁学生 杨树军 侯腾飞 |
| 成果第一完成人及其他完成人所在单位名称 | 安徽商贸职业技术学院 北京账道会计管理有限公司 新道科技股份有限公司 |
| 组织鉴定部门名称 | 安徽省教育厅 |
| 鉴定组织名称 | 教学成果专家鉴定组 |
| 鉴定时间 | 2022年9月28日 |
| <p>鉴定意见：</p> <p>具有百年办学历史的安徽商贸职业技术学院始终坚持实践育人的办学理念，会计专业曾经以“一支笔、一般算盘、一本账”闻名大江南北。近年来，在安徽省会计技能大赛中12次取得一等奖；在2014年-2022年8次参加全国会计技能大赛，取得团体一等奖6项，二等奖和三等奖各一项；2022年获得全国职业院校智能财税赛项一等奖。这些竞赛成绩的取得，不是偶然的，而是安徽商贸职业技术学院以职业技能大赛为抓手，不断加强会计专业群建设，在人才培养模式、教学方法体系、师资队伍和实践培养体系方面改革的必然结果。大赛全面提升了学生的职业技能与职业素养，为会计专业群发扬“徽商工匠精神”提供了样板，为高职会计专业群改革作出了重要贡献。</p> <p>其次，该学校2016年开设的“大账房会计”订单班，实行“半工半读”的校企深度融合的人才培养模式又是一次创新。以“五步做会计，八步任总监”作为培养目标，采取“在岗学习、在岗练习、在岗工作”的工作方式，顺应互联网+时代发展趋势。</p> <p>再次，该团队在高职高专教材建设方面也成果丰硕。他们获得国家级“十一五”“十二五”“十三五”规划教材23部，获得国家级《纳税实务》课程思政教学名师和团队，项目负责人丁增稳获得全国首届教材建设奖“教材建设先进个人”荣誉称号。</p> <p>该成果成效突出：人才培养模式顺应时代发展，并积极创新与发展；发挥徽商工匠精神取得会计技能国赛“六金一银一铜”和智能财税赛项国赛一等奖；出版了一系</p> | |

列会计专业群高质量课程教材和实训教材已被全国 200 多所高校使用，社会效益明显；独创、先进的“五步实践法”提升了人才培养质量，吸引了近百所高职院校前来学习交流，得到了广泛推广和辐射。会计专业教学团队、会计信息化专业团队和财务管理专业团队先后被评为省级教学团队，多人获得省级教学名师和学科带头人，对高职会计教育教学改革与发展具有积极的推动和引领作用。

一致同意推荐申报职业教育国家级教学成果奖。

鉴定组织负责人：张光胜

2022 年 9 月 28 日

组织鉴定部门意见：

该成果基于价值引领、业财融合和竞赛锤炼为目标，构建高职会计专业群实践体系为突破口，在推进教材建设、技能大赛、师资培养、办学特色等方面做了大量开拓性、创造性的改革与实践，对提升财务会计类专业技术人才培养质量起到了重要作用。该成果受到了教育主管部门和兄弟院校的高度评价，在全国高等职业院校中产生了重大影响，引起了国际关注，极具示范推广价值。同意专家组鉴定意见。

盖 章

填写人签字：

年 月 日

| 鉴定成员姓名 | 在鉴定组织中担任的职务 | 工作单位 | 现从事专业领域 | 职称 | 职务 | 签字 |
|--------|-------------|-------------|---------|----|----------|-----|
| 张光胜 | 组长 | 安徽机电职业技术学院 | 职业教育 | 教授 | 校党委书记 | 张光胜 |
| 赵丽生 | 成员 | 山西省财政税务专科学校 | 会计 | 教授 | 校长 | 赵丽生 |
| 程淮中 | 成员 | 江苏财经职业技术学院 | 会计 | 教授 | 校长 | 程淮中 |
| 梁伟样 | 成员 | 丽水职业技术学院 | 会计 | 教授 | 校长 | 梁伟样 |
| 李传双 | 成员 | 浙江商业职业技术学院 | 会计 | 教授 | 财会金融学院院长 | 李传双 |